

Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Госсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания № 56 (1288)

Четверг,
7 августа
1947 года
Цена 15 коп.

Помочь колхозам своевременно убрать урожай — задача сельских партийных организаций

В своем письме товарищу Сталину колхозники и все работники сельского хозяйства нашего района дали слово, что в этом году они вырастят богатый урожай и быстро без потерь уберут его.

Это ответственное слово колхозники подкрепляют боевыми делами и хорошей работой. В районе лучше чем в прошлом году проведен весенний сев, проделана большая работа по уходу за посевами. По сообщениям из ряда сельских советов — зреет богатый урожай. Целый ряд колхозов Олонецкого, Куйтежского, Коткозерского, Нурмольского сельсоветов уже приступили к уборке озимых.

Наступает заключительный, самый главный, этап сельскохозяйственного года — уборка урожая. Большинство колхозов закончили все подготовительные работы к уборке. Однако следует сказать, что кое-где подготовительные работы задерживаются. С про-

ведением их недопустимо медлить в Рыпушкальском, Олонецком, Видлицком сельсоветах. Не полностью подготовлен сельскохозяйственный инвентарь, недостает мешкотары, не все сушки отремонтированы и обеспечены дровами.

Как видно партийные организации этих сельсоветов недостаточно занимаются в помогают председателям колхозов в устраении недостатков в завершении всех подготовительных работ к уборке.

Время не ждет. Через три-четыре дня район начнет массовую уборку хлебов. Задача каждой первичной партийной организации села, каждого коммуниста — тщательно разобраться с положением дел в каждом колхозе и особенно в отстающих колхозах.

На хлебоуборке с новой силой должно развернуться социалистическое соревнование между сельсоветами, колхозами, бригадами и звеньями. Очень важно, чтобы быстро и

Уборка урожая — важнейшая хозяйственно-политическая задача. Сделаем все, чтобы выполнить ее честью!

Совещание молодых писателей республики

4 августа в Доме партийного просвещения открылось совещание молодых писателей республики, созванное Центральным Комитетом ЛКСМ и Союзом советских писателей Карело-Финской ССР.

Совещание открыл секретарь ЦК ЛКСМ тов. П. Соколов. С докладом о задачах молодых литераторов выступил секретарь Союза советских писателей республики тов. Н. Клименко. Яркую речь произнес ленинградский поэт М. Дудин.

Затем начались прения. Первым взял слово поэт

В. Бурмистров, офицер Советской Армии. За ним с приветствием к молодым писателям выступила народная писательница А. Конакова.

В тот же день состоялся литературный вечер поэтов. С чтением лучших своих стихотворений выступили молодые поэты республики тт. М. Сысоев, В. Бурмистров, В. Широнин, И. Симоненков и другие. Несколько новых своих стихотворений прочли ленинградские поэты М. Дудин и Л. Хаустов и петрозаводчанин — А. Иванов, Б. Шмидт и Ю. Никонова.

На колхозных полях

ВЫБОРОЧНАЯ УБОРКА РЖИ

По телефону. Сельхозартели «Победа» и имени Сталина 3 августа первыми в Коткозерском сельсовете приступили к выборочной косовище озимых хлебов.

В колхозе имени Сталина в первый день в поле вышло 5 жнеек. Ими ското за два дня полтора гектара ржи. Хлеб сразу же связан и поставлен в суслоны. В колхозе «Победа» в первый день убрано один гектар озимой ржи.

И. Зайцев.

СЖАТЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

С 4 августа выборочную косовицу ржи ведут колхозы «Серп и Молот», «Советская Армия» и «3-й решающий», Куйтежского сельсовета.

В первый день жатвы члены колхоза «Серп и молот» убрали 1,28 гектара хлебов.

Колхозы сельского совета приступают также к севу озимых. В сельхозартели имени Красина по хорошо обработанной почве посеяны первые полгектара озимых.

В. Леонтьев.

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ БУДЕННОГО

Умело и слаженно ведут сельскохозяйственные работы колхоз имени Буденного, Нурмольского сельсовета. Несмотря на то, что план сено-кошения выполнен, колхоз продолжает косить сверх плана.

4 августа здесь начали выборочную жатву ржи. С первых же дней колхозницы перевыполняют нормы. Скотница Татьяна Афанасьевна Ермолаева и Анна Ивановна Морозова за два дня скатали по 30 соток каждая при норме 20.

В эти дни колхоз приступил к севу озимых.

В. Маккоев.



Сталлинградская область. В диспетчерской Деминской МТС. На снимке: помощник диспетчера комсомолка А. Е. Алифанова отмечает переход трактора на новое место работы. Фото А. Маклецова.

В колхозах района началась выборочная жатва озимых хлебов. Все что выращено на полях, надо во-время и без потерь убрать.

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

3 АВГУСТА 1947 г. № 50 г. МОСКВА

Товарищи летчики и штурманы, воздушные стрелки и радисты, механики и мотористы, работники авиационной промышленности!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Советский народ и его Вооруженные Силы сегодня празднуют День Воздушного Флота СССР и отмечают успехи летчиков и работников авиационной промышленности в укреплении и дальнейшем совершенствовании нашей авиации.

Призываю и поздравляю вас с всенародным праздником — Днем Воздушного Флота!

Летчики и весь личный состав Военно-Воздушных Сил, конструкторы и работники авиационной промышленности обязаны и впредь неустанно овладевать авиационной техникой, двигать еще дальше вперед дело развития нашей авиации; с честью выполняя задачи, поставленные перед Советской Авиацией товарищем Сталиным.

Желаю личному составу Военно-Воздушных Сил и всем работникам авиационной промышленности новых достижений в боевой учебе и в творческой, производственной деятельности, направленных к укреплению могущества нашей Родины.

В ознаменование Дня Воздушного Флота СССР ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 3 августа 1947 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах Союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советский Воздушный Флот!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует наше правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия!

Да здравствует наш вождь, Великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР Генерал Армии Н. БУЛГАНИН.

Расхитители урожая будут наказаны

Самоотверженно трудились в этом году колхозники нашего района, чтобы вырастить богатый урожай. Началась выборочная жатва озимых хлебов.

Задача сейчас заключается не только в том, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай, но и организовать надежную охрану колхозных полей от воров.

Урожай всех сельскохозяйственных культур надо полностью сохранять еще на корню. Этого требуют решения Февральского пленума ЦК ВКП(б).

Однако, в районе не везде охрана посевов поставлена как следует. Уже имеется ряд случаев посягательств со стороны лодырей и людей, занимающихся легкой нахи-вой, на новый урожай.

28 июля домохозяйка Родионова Анастасия Григорьевна из деревни Михайловицы, Ильинского сельсовета поздно

вечером занималась стрижкой колосьев ржи на поле колхоза имени Васильева. Родионова была задержана колхозниками. При задержании у нее было обнаружено около четырех килограммов срезанных колосьев ржи.

Материал о преступной деятельности Родионовой находится в следственных органах. Преступница понесет строгое наказание согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества».

За стрижкой колосьев поймана также Дубинина Анна Ивановна — колхозница колхоза имени Ленина, Коткозерского сельсовета, которая привлечена к ответственности за хищение колхозного добра.

Ю. Габидуллин, и. о. прокурора района.

Шире применять дополнительную оплату труда

Уставом сельскохозяйственной артели предусматривается распределение доходов по количеству труда, затраченного колхозником в артельном производстве, т. е. по трудодням. Но и при этой правильной системе оплаты сохранились некоторые черты уравниловки, заключавшиеся в том, что труд колхозников оплачивался без достаточного учета размеров урожая, выращенного бригадой или звеном.

Постановлением Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) об установлении дополнительной оплаты труда в колхозах, принятым в январе 1941 года, этот крупный недостаток был устранен. Установлен порядок выдачи колхозникам бригад и звеньев и работникам животноводческих ферм дополнительной оплаты натурой и деньгами за перевыполнение государственных планов урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Этим создавалась серьезная заинтересованность не только в выработке большого количества трудодней и высоком качестве работ, но и в самих результатах труда, т. е. сборе наибольшего количества сельскохозяйственной продукции.

Закон о дополнительной оплате труда сыграл серьезную роль в увеличении колхозами производства зерна, мяса, молока, картофеля, овощей и других продуктов и способствовал повышению благосостояния колхозников.

К сожалению, во многих колхозах недооценивается значение дополнительной оплаты труда и ее мало применяют. В решениях Февраль-

ского Пленума ЦК ВКП(б) указывается на недопустимость такого положения, когда закон о дополнительной оплате проводится еще не во всех колхозах, и во многих случаях причитающаяся дополнительная оплата выдается колхозникам несвоевременно. Пленум предложил установить строгий контроль за выдачей дополнительной оплаты, производить распределение доходов в колхозах с учетом урожая, собранного бригадой, и в бригадах — звеньями, с тем, чтобы колхозники бригад и звеньев, получивших более высокие урожаи, получали бы соответственно и более высокую оплату, а колхозники бригад и звеньев, получивших низкие урожаи, получали бы за свой труд меньшую оплату.

Чтобы полностью и правильно применить дополнительную оплату, необходимо покончить с обезличкой в организации труда. Надо не только закреплять за бригадами определенные участки земли, инвентарь и скот, но и организовать точный учет работы бригады и каждого звена. При этом крайне важно сохранение постоянного состава звеньев. Работа в бригадах и звеньях должна быть организована на основе индивидуальной и групповой делильщины.

Непременным условием правильного применения дополнительной оплаты является своевременное обеспечение бригад и звеньев плановыми заданиями. Надо вести точный учет трудодней, выработанных колхозниками по культурам, закрепленным за звеньями. Учет урожая должен вестись раздельно по бригадам и звеньям, что позволит

определить результаты работы каждой бригады и каждого звена внутри бригады. Такой учет крайне необходим также и для представления к награждению передовиков, добившихся рекордных урожаев. Все это обязывает руководителей местных партийных и советских организаций, работников сельскохозяйственных органов, председателей колхозов и директоров МТС наладить этот учет и тем самым помочь передовикам сельского хозяйства, вырастившим высокий урожай, получить, как заслуженную награду, так и соответствующее материальное поощрение в форме дополнительной оплаты.

Сейчас по всей стране идет уборка урожая. Это — наиболее ответственный период в применении дополнительной оплаты труда. Надо сделать все для того, чтобы обеспечить точный учет урожая по каждой бригаде и звену, учет работы каждого члена звена или бригады.

В соответствии с решением Февральского Пленума ЦК ВКП(б) дополнительная оплата за сверхплановую урожайность должна выдаваться также трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, учетчикам-заправщикам и прицепщикам. Поэтому, крайне важно обеспечить точный учет труда также и каждого работника тракторной бригады.

Правильное применение дополнительной оплаты сыграет большую роль как в дальнейшем упрочении колхозов, так и в повышении благосостояния добросовестно работающих колхозников.

И. Григорьев.

По городам Советского Союза



МОСКВА. Красная площадь. Мавзолей Ленина.
Фото В. Ковригина. Прессклише ТАСС.

Не медлить со сплавными работами

Олонецкий леспромхоз лучше чем в прошлом году сплавился с молевым сплавом. Однако сейчас, когда перед ним стоит неотложная задача — своевременно доставить заготовленную древесину потребителям, имеются серьезные недостатки в работе. План сдачи древесины потребителям на 1 августа выполнен только на 50 процентов.

В коренные запады Олонецкому леспромхозу нужно проплавить 54 тысячи фестметров и Ведлозерскому — 119 тысяч. Чтобы справиться с этим делом как Ведлозерский, так и Олонецкий леспромхозы должны выделить дополнительную рабочую силу.

Медленно идут западные работы. В навигационный период леспромхозу надо сплавить 240 тысяч фестметров древесины. На 1 августа сплавлено всего 79 тысяч.

О. Володина.

Только Тулокский бассейн должен сплотить 85 тысяч фестметров леса. На 5 августа сплочено всего 24.517 фестметров. Медленный ход сплоточных работ объясняется низкой производительностью блокстадта. Ежедневно им надо сплавлять не менее 1100 фестметров, а здесь производительность его не больше 800 фестметров в сутки.

Необходимо в ближайшее время перестроить работу всех механизмов, занятых на сплотке древесины. Надо организовать труд на всех участках сплавных работ так, чтобы каждый рабочий ежедневно выполнял и перевыполнял нормы. От руководителей сплава требуется сейчас четкая и оперативная работа. Только так можно своевременно завершить сплав и сдать древесину потребителям.

О. Володина.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

11 июля американский посол в Москве уведомил Министерство Иностранных Дел СССР о намерении Соединенных Штатов Америки созвать 19 августа конференцию по составлению мирного договора с Японией.

В документе, врученному послом, указывается о желательности участия на этой конференции 11 государств, являющихся членами Дальневосточной комиссии. Вместе с тем правительство Соединенных Штатов уведомило, что оно приступает к обмену мнениями с государствами, имеющими своих представителей в Дальневосточной комиссии.

По предлагаемому США плану мирный договор должен рассматриваться на широкой конференции государств, об'являвших войну Японии.

В ответе Советского Правительства, направленном правительству Соединенных Штатов Америки 22 июля, содержится вывод о том, что правительство Соединенных Шта-

тов приступило к подготовке конференции по составлению мирного договора в порядке одностороннего решения и без консультации с правительствами Советского Союза, Китая и Великобритании.

Советское Правительство заявило, что этот вопрос должен быть рассмотрен Советом министров иностранных дел в составе указанных четырех держав.

* * *

В прошлом году 15 ноября на острове Ява было подписано соглашение между правительством Голландии и бывшей голландской колонией Индонезией. Народ Индонезии в борьбе против англо-голландских войск отстоял право на свое свободное развитие.

По этому соглашению Голландия признала "Соединенные Штаты Индонезии" как республику, осуществляющую власть на территории островов Ява, Мадура и Суматра.

В силу этих обстоятельств Советское Правительство сообщило, что оно не может согла-

ситься с тем, чтобы вопрос о созыве конференции по составлению мирного договора с Японией решался правительством США односторонним образом, без предварительной консультации с правительствами СССР, Китая и Великобритании.

Однако голландские власти не только не выводили своих частей, но вели накапливание вооруженных сил, пытались раз'единить молодую республику, провоцировать конфликты. Главная задача голландских империалистов сводилась к тому, чтобы удержать в своих руках контроль над огромными богатствами этой страны и сохранить прежние колониальные предприятия.

В итоге, после ультиматума, сдвинувшего на нет независимость Индонезии, голландские войска начали боевые действия, превратившиеся сейчас в подлинную войну. В последние дни печать сообщает о растущем сопротивлении ин-

донезийцев на всех фронтах Явы и Суматры.

Правительство Индонезии обратилось в Совет Безопасности с просьбой о вмешательстве в конфликт. В ряде стран и особенно в Индии и в Голландии развертывается движение в защиту индонезийского народа.

В. ГРИШАНИН.

За ответственного редактора
Ф. ФИЛИППОВ.

Объявление

Олонецкая райзаготконтрора "Заготживсыре" доводит до сведения всех владельцев гладкоствольных охотничьих ружей, не проведших регистрацию последних, о том, что они обязаны зарегистрировать ружья в конторе "Заготживсыре" (г. Олонец, ул. Карла Либкнехта, 26) не позднее 15 августа 1947 г.

"Заготживсыре".